
Le scadenze fiscali di dicembre 2024

di Redazione

Pubblicato il 2 Dicembre 2024

Rassegna delle scadenze fiscali e non solo fiscali del mese di dicembre 2024: l’ultimo mese
dell’anno, oltre alle feste natalizie ci porterà tanti adempimenti, dall’IMU all’acconto IVA… Inoltre,
il 12 dicembre scade il termine ultimo per optare per il Concordato Preventivo biennale.

Vediamo quali saranno le scadenze fiscali del mese di

dicembre 2024, mese che parte con la scadenza di

recupero per il Concordato Preventivo Biennale prima di

portarci ai canonici adempimenti di fine anno. Sono fin

troppo numerose le scadenze fiscali e non solo che si

accavallano a Dicembre, anche nel periodo festivo...

9 Dicembre

Rottamazione quater

Scade il termine ultimo per il versamento della sesta rata della rottamazione quater.

12 Dicembre

Concordato Preventivo Biennale

Scade il termine ultimo per aderire al concordato preventivo biennale (2024 -2025) per i contribuenti ISA

non forfettari. Come noto, solo le partite IVA individuali con ricavi inferiori a 170mila euro godono del

rinvio del secondo acconto a Gennaio 2025. Gli altri contribuenti, in caso di opzione per il CPB dopo il 2

dicembre 2024, dovranno versare con il ravvedimento l'acconto corretto.  Per tutti i nostri

approfondimenti sul CPB clicca qui….

16 Dicembre
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IMU – Versamento del saldo

Scade il termine per il versamento a saldo dell’imposta dovuta per il 2024. Per tutti gli approfondimenti in

tema di IMU, clicca qui

IVA – Liquidazione periodica – Soggetti mensili

Versamento dell’IVA a debito con l’utilizzo del modello F24 – codice tributo: 6011 (versamento Iva

mensile – novembre), da parte dei contribuenti Iva mensili.

Ritenute alla fonte

Versamento delle ritenute alla fonte operate nel corso del mese precedente (esempio: compensi per

l’esercizio di arti e professioni – provvigioni per intermediazione – retribuzioni di lavoro dipendente) con

utilizzo del modello F24.

INPS – Contributi personale dipendente

Pagamento dei contributi dovuti sulle retribuzioni dei lavoratori dipendenti di competenza del precedente

mese con l’utilizzo del modello F24.

INPS – Contributi Gestione Separata

Pagamento, da parte dei soggetti committenti, dei contributi relativi alla gestione separata INPS dovuti

sui compensi corrisposti nel corso del precedente mese. Per il versamento si utilizza il modello F24.

T.F.R. – Acconto Imposta Sostitutiva sulla Rivalutazione

I sostituti d’imposta devono versare l’acconto del 90% dell’imposta sostitutiva sulla rivalutazione del

T.F.R. accantonato al 31/12 dell’anno precedente. L’imposta sostitutiva è pari al 17%. Il codice tributo è

1712. Tutte le regole di applicazione le abbiamo sviscerate in un approfondimento dell'anno scorso (le

regole non sono cambiate)

20 Dicembre

CNPADC

Scade il termine per il versamento (integrale o prima rata) dei contributi eccedenti il minimale derivanti

dal Modello Redditi 2024 e del contributo di maternità, fissato in euro 77,09.

25 Dicembre
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Ovviamente come ogni anno la la scadenza originaria del 25 dicembre slitta: la scadenza effettiva va a

venerdì 27 dicembre

Intrastat – mensili

Presentazione degli elenchi riepilogativi mensili delle cessioni e degli acquisti intracomunitari relativi al

mese precedente.

27 Dicembre

I.V.A. – Acconto

Versamento dell’acconto Iva 2024:

per il mese di dicembre da parte dei contribuenti mensili (codice tributo: 6013);

per il quarto trimestre da parte dei contribuenti trimestrali (codice tributo: 6035).

Anche questo argomento è stato già sviscerato in un nostro approfondimento dell'anno scorso (regole

non cambiate)

31 Dicembre

Inventario di Magazzino

Tra scadenze del periodo ricordiamo anche che al termine dell’esercizio civile/fiscale occorre

determinare le rimanenze di merce in magazzino e valutare le eventuali opere in corso. Attenzione: il

prospetto analitico delle rimanenze è obbligatorio! La sua mancanza in caso di controllo comporta grossi

guai...

Agenti di Commercio

Invio della PEC (un tempo raccomandata) alle case mandanti per l’applicazione della ritenuta d’acconto

in misura ridotta nel caso in cui ci si avvalga in via continuativa dell’opera di dipendenti o di terzi.

Uniemens

Scade il termine per l’invio telematico della dichiarazione Uniemens relativi al mese precedente.

Rinnovo Contratti di Locazione – Imposta di Registro

Scade il termine per il versamento dell’imposta di registro – pari al 2% del canone annuo – relativa ai

contratti di locazione decorrenti dal giorno 1 del mese. Per il versamento si utilizza il modello F24.
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Cassa Forense

Scade il termine per il versamento dei contributi residui per l’anno 2024.

UNIRE – Cavalli da corsa

Per i proprietari di almeno 5 cavalli da corsa (trotto, galoppo e siepone) scade il termine per l’iscrizione

nell’apposito elenco tenuto presso l’UNIRE ai fini dell’applicazione dell’IVA con aliquota ordinaria sui

premi vinti. Per le scuderie scadono ulteriori adempimenti con l’UNIRE per la gestione dell’attività delle

corse ippiche.

Redazione Lunedì 2 dicembre 2024
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